HY200 ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

QUIZ #1

ΛΥΣΗ ΓΡΑΜΜΙΚΩΝ ΕΞΙΣΩΣΕΩΝ
ΚΙΑΜΙΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΑΕΜ: 692
1)   Εμπρός απαλοιφή

Βήμα 2ο 
Διαιρούμε τη γραμμή 2 με  -4,8 και την πολλαπλασιάζουμε με -16,8 , δηλαδή, -16,8/(-4,8) = 3,5.

Έτσι έχω τη γραμμή 2 μετασχηματισμένη ως ([0 -4,8 -1,56]  [-96.208] )x 3.5 =  ([0 -16.8 -5.46] 
[-336.728])Αφαιρώ το αποτέλεσμα από τη γραμμή 3 κι έχω
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Πίσω Αντικατάσταση:

Βήμα 3ο 

25α1 + 5α2 + 1α3 = 106,8
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 = 0.290472
2) Α 
Καθώς ο αλγόριθμος παραγοντοποίησης LU έχει μεγάλες απαιτήσεις σε χώρο οπότε δεν θα ήταν πρακτικός στην επίλυση πολλών συστημάτων με διαφορετικά 2α μέλη. Όσο για τον υπολογισμό του αντίστροφου δεν είναι δυνατόν, χωρίς να έχει προηγηθεί προεπεξεργασία του συστήματος, να βρεθεί από την εκτέλεση του αλγορίθμου της LU παραγοντοποίησης. Άρα σωστή είναι η Α.
3) Α 
Εκτελούμε τη διαδικασία εύρεσης πολλαπλασιαστών των γραμμών του πίνακα για την απαλοιφή του Gauss κι έχω

Κατά την αφαίρεση της 1ης γραμμής από τη 2η έχω l21 = 10/25 = 0.400000
Κατά την αφαίρεση της 1ης γραμμής από τη 3η έχω l31 = 8/25 = 0.320000
Ο πίνακας θα είναι πλέον ο ακόλουθος
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Κατά την αφαίρεση της 2ης γραμμής από την 3η έχω l32 = 10.4/6 = 1.733333

Άρα η σωστή είναι η Α 
4) Β
Άμα προχωρήσουμε στις πράξεις στην προηγούμενη άσκηση (δλδ στην αφαίρεση της 2ης γραμμής από την τρίτη) έχουμε
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6) Οι σωστές είναι οι 2,3,4 
Ο πίνακας όταν έχει det != 0 τότε είναι αντιστρέψιμος. Άρα υφίσταται ο Α-1
7) Ο σωστός αλγόριθμος είναι ο Α.

Αρχικά υπολογίσζουμε το z1 και στη συνέχεια το sum πρέπει να μηδενίζεται κάθε φορά που αλλάζουμε γραμμή άρα πρέπει να περιέχεται μέσα στο πρώτο for loop αλλά όχι μέσα στο 2ο.

8) C 
κάτω τριγωνικό
9) C 
δεν μπορούν να προσδιοριστούν οι ιδιότητες του
10) D
 Κάνοντας τις πράξεις προκύπτει ότι x2 = -120822.992/-114847.109 = 1.052 με τα υπόλοιπα ψηφία να αποκόπτονται
11) B
Το συστημα με μερική οδήγηση γίνεται ως εξής: [image: image12.png]= 77,123]
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και έτσι προκύπτει ότι x2 = 58,101/55,232 = 1,051 και το x1 = (47,23+7,486)/6,239 = 8,769 με αποκοπή των υπόλοιπων ψηφίων.
12) D 
Η ορίζουσα δίνεται από το γινόμενο των διαγώνιων στοιχείων του άνω τριγωνικού πίνακα U που προκύπτει από την διαδικασία της LU παραγοντοποίησης άρα έχουμε:

4.2857x107x3.7688x105x (-26.9140)x5.62500x105 = -2.445x1020
14) Έχουμε:
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 => 
x3 = 23386.75/23375.5 = 1.0004
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Παρατηρούμε ότι το κάθε αποτέλεσμα αποτελεί ακαίρεο πολλαπλάσιο των υπολοίπων… συνεπώς μπορουμε να διαπιστώσουμε ότι οι λύσεις του συστήματος είναι όλοι οι αριθμοί οι οποίοι συνδέονται μεταξύ τους ως ακέραια πολλαπλάσια (περιοδικά). Άρα λύση μπορεί να είναι και το X = [image: image43.png]



15) H διαφορά με την κλασσική μέθοδο απαλοιφής του gauss είναι ότι παραλείπεται η κατασκευή του πίνακα συντελεστών L κατά τη διαδικασία της απαλοιφής και της δημιουργίας του πίνακα U και δεύτερον χρησιμοποποιείται  μερική οδήγηση στο 3ο βήμα.
